

приводило к снижению работоспособности и потери прибыли. Второй по популярности причиной увольнения были поиски новой работы на рабочем месте – 18%. Факт поиска новой работы отвлекает исполнителя от его прямых обязанностей, а также дает понять начальнику, что не стоит на тебя рассчитывать в ближайшей перспективе. Так же популярной причиной увольнения служил факт прикрытия ошибки коллеги и тем самым ставя себя под удар – 12%. Из-за такой халатности скрывается некомпетентность сотрудника, что в дальнейшем может привести к потере прибыли.

Таким образом неоспоримо, что человеческий капитал является важным фактором успеха фирмы, грамотный подбор работников с необходимыми навыками принесет ей прибыль в перспективе.

УДК 330 322

Концепция механизма венчурной деятельности

Каравай А.П.

Научный руководитель д.э.н., профессор Гусаков Б.И.

Белорусский национальный технический университет

Венчурная деятельность представляет собой сложный процесс, который должен обеспечить Парето-эффективность трех субъектов, находящихся в сфере сопряжения: государство, инвесторов; венчурного фонда; инновационного предприятия.

Государство является активным субъектом венчурной деятельности, цель которого - поддержание деловой активности и сбалансированности в инновационной сфере. Проблемами венчурной деятельности, имеющей повышенный риск, является: слабость нормативной базы, высокая стоимость запуска венчурных проектов, требующая поддержки государства. Неблагоприятный предпринимательский климат тормозит темпы роста высокотехнологичных инвестиционных проектов. В странах постсоветского пространства до сих пор отсутствуют основа венчурной деятельности – механизм компенсации потери финансовых ресурсов, затраченных на венчурные проекты. Для компенсации потери финансовых ресурсов частных инвесторов государство должно приобрести статус «генерального партнера» и поддерживать предпринимательскую

инициативу частных совладельцев венчурных фондов, демонстрировать им свое доверие, ограничиваясь возможностями стратегического контроля организационной деятельности.

В свою очередь, частным инвесторам предлагается возможность широкой инициативы, которая заключается в предоставлении им руководящих постов в венчурных фондах и права принимать самостоятельные решения о начальном финансировании инновационного проекта за счет доли частных финансовых ресурсов.

Инструментом для отбора проектов служит «функция полезности риска», работающая по «закону больших чисел» при наличии большого количества проектов. Венчурный риск признается полезным, если обеспечивается его перекрестное покрытие. Это достигается в случаях, когда доходы от внедренных проектов компенсируют потери от неудачных проектов и при этом на общую массу инвестиций обеспечивается приемлемая прибыль.

УДК 330.101.542(075.8)

Микроэкономика как анализ экономических взаимодействий между субъектами

Козел Я.В.

Научный руководитель старший преподаватель Семашко Ю.В.

Белорусский национальный технический университет

Как и любая наука, экономическая теория связана с объяснением и прогнозированием наблюдаемых явлений.

Микроэкономика - составная часть экономической теории, которая изучает экономические взаимоотношения между людьми, поведение между экономическими субъектами и определяет общие закономерности их хозяйственной деятельности.

Микроэкономика помогает объяснить, каким образом принимаются экономические решения на низшем уровне, а также, почему это происходит. Она может показать, как изменение цен и доходов потребителей могут влиять на выбор покупки какого-либо товара.

Еще одним из наиболее важных функций микроэкономики является способность определить нужную численность рабочих, которые